



敬愛的美國仁者，如晤：

世間無常，國土危脆；美國近年大三災不斷，今年十一月入冬之時，南北加州卻接連大火不斷。在南加州的伍爾西大火、北加州坎普大火，皆令人震驚。天堂市一夕之間，幾乎滅城。多少家庭連夜逃亡；多少生命因大火急竄，來不及離開，家毀人亡，皆成灰燼。

感恩美國慈濟仁者，在加州如三界火宅之時，投入救災。在北加州分會，大愛音樂會雖然舉辦在即，但災後仍迅速組成團隊，驅車數小時前往收容所發放毛毯；並進入災難復原中心，設立發放服務站。也感恩總會與各分會慈濟人，之後也陸續組團，前往支援。大災大難之時，需要的，是「及時、有感」，是人間菩薩迅速地回應、積極地動員、熱情地表達支持，更直接採取援助行動。這是菩薩行者的本色，也是慈濟人必須永遠保持的態度。

美國不覺醒，天下不太平；大環境對受難人若冷漠，整個社會愛的力量，會日漸衰竭。全美慈濟人更要時時互相勉勵，面對苦難要積極、熱情、展現寬闊的愛心。坎普林火發放，美國慈濟人用心與災民互動，聆聽他們的故事，同時向災民傳遞慈濟的故事與精神。更進一步，令鄉親了解災難無情，不分貧富貴賤，受災之時人人平等。透過自身經歷，看見人間疾苦，進而鼓勵災民走出悲痛，投入利益人群行列中。如此帶動，就是要讓災民安心、有感。

如今大火已滅，慈濟人的關懷，更要積極帶到當地。這幾場大火如此慘烈，非僅是林火，更是烈火，燒毀生命、家園與大地山林。在人心、大地皆受毀傷之時，不論是屋受損、身受傷，甚或心受驚，慈濟的即時關懷，都需即時送到，並提供有感、有重量的援助。不論是物資卡或慰問信都能善加使用。如墨西哥地震發放，受災民眾讀著慈濟慰問信，感受世上有許



多人正關心著他們，而潸然落淚；發放之時，所領取的物資卡金額，是兩個月以上的薪水，真正能開始重建家園。災民擁抱落淚，所表達的，都是家庭終有依靠，生活始得改善。在陌生國度如墨西哥如此，在諸位仁者的僑居地美國，愛的力量更能直接、迅速、有力道地帶給鄉親。故安身方面，也要把握「有感」原則，讓受災鄉親在接受幫助的剎那，就領受到慈濟帶來的，是能實質改變生活的力量。

此次美國仁者自費自假，前往災區；鄰近支聯點也同乘遊覽車前往，那份合心協力，證嚴深深感恩。上百人災區付出，時間經費實質換算，可說所費不貲。故期待給予救助金要有份量，不只苦難人有感，也不枉慈濟志工付出之時間心力，證嚴才對得起每位弟子的發心力行。

天蓋之下，地載之上，我們與加州林火災民同為一家人，在最艱難的時刻，諸位仁者能為受災民眾安頓生活，溫暖心靈，證嚴深深感恩，大家都幸福了。普天之下，四大不調，天災人禍不斷，皆源於人心。人心浮動難調，災難將不斷發生。人心冷漠無感，善惡拔河終將偏向墜落深淵。美國是世界平安穩定之所依，深盼凝聚全美人人愛的能量，共同一心。人間有愛才溫馨；社會有愛方祥和；天下有愛，才能共創平安喜樂、沒有災難的幸福未來。

衷心祝福諸位仁者，日日吉祥，平安健康！

台灣佛教慈濟基金會

釋證嚴

二〇一八年十二月六日